關注「正街自動扶手電梯」工程進度問題

路政署的回覆:

- **1.0** 就中西區區議會對「正街自動扶梯連接系統」工程所提的討論文件,現回應如下:
- 1.1 現時正街自動扶梯工程的進度,相對於原工程計劃是稍爲緩慢,主要是受 2010 和 2011 年惡劣天氣日子的影響,及工程需遷移並重新設置沿正街(由第三街至般咸道)的大部份地下公共設施,包括電纜、水喉、煤氣及電訊設備喉管。因這些地下公共設施繁多,特別是對應於附近大厦及商鋪的接駁位,同時有很多設施是沒有記錄的,因此,重設這些地下公共設施工程時,需額外工程時間。本署對工程進度的延誤及對附近居民的影響,深表歉意。
- 1.2 至於討論文件提及「完成混凝土地基後工地停工」問題,主要是由於在這部份扶梯構築物的工程時,需遷移一段沿正街(由第三街至高街)的地下煤氣喉管(顯示於附圖一),本署承建商及煤氣公司需要進行複雜及多接駁位的煤氣喉管重設工程,在進行這項工程期間,必須保障公眾安全,及減少煤氣服務的臨時暫停對附近居民及商鋪的影響,以致需額外時間,完成這部份的工程。現時,這部份扶梯構築物的工程,已大致完成。

2.0 回應對工程的問題

2.1 問題 1

「正街自動扶手電梯」工程的最新進度大至如下:

- i) 沿正街(由第三街至般咸道)的主雨水渠重設工程已大致完成,大部分設置於正街西面的地下公共設施亦已重設。
- ii) 介乎第三街與高街之間的扶梯構築物現正在積極興建當中,並計劃於本年三月底前,於正街近第三街的位置,安裝第一部扶梯。

iii) 香港電燈公司將已於本年三月初,於盤咸道及正街,進行電 鑬工程,以供應電力給自動扶梯連接系統。

2.2 問題 2

本署派出工程督察及監工常駐地盤,並緊密監管自動扶梯工程的承建商,以確保扶梯的質量。根據記錄,自動扶梯工程並沒有重大質量問題。

至於工程進度問題,主要是受惡劣天氣日子及地下公共設施 影響。而由於正街附近有眾多住户及商鋪,在重設地下公共設 施時,本署承建商及相關公共設施公司,需額外時間進行工程, 以减少因工程需要而相關暫停公共設施服務時,對附近居民及 商鋪的影響。

3.0 回應對工程的建議

- 3.1 本署積極參與自動扶梯工程的工地管理工作,並緊密監管此工程的承建商,以確保工程能儘快完工;而承建商已根據本署的要求,加派人員及機械,於正街多處,同時進行工程,以加快工程進度。
- 3.2 本署現預計正街自動扶梯連接系统工程約於 2012 年第四季 完工,並向工程承建商爭取於 2012 年中,儘早開放部份已安裝 的自動扶梯給公眾人士使用。

(二零一二年三月二日收到)

中西區區議會秘書處二零一二年三月



煤氣管

